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保護者・地域のみなさまへ

南知多町立師崎中学校長 大岩 茂夫

令和元年度 学校教育アンケートの結果について

このたびは，学校教育アンケートにご協力いただき，誠にありがとうございました。
集計結果をまとめましたので，お知らせします。また，いただいた評価と今後の取組に

つきましても，以下のように考えております。今後もご理解とご協力をお願いいたします。

・年度初めにお示しした，グランドデザインの重点項目ごとの集計となっています。
・質問項目の後の数字は，「満足度」として，｢よくあてはまる｣｢だいたいあてはま
る」の合計数を，｢わからない｣を除く合計数で割って100倍した数です。<単位％>

・満足度の低いもの（70%以下）は網掛けがしてあります。

「信頼される学校」について
生 徒 保護者 地 域

便りやＨＰで，学校の様子がよく分かる。 97.3% 95.7%
ボランティア活動に積極的に参加している。 69.0% 65.7% 100.0%
あいさつが元気にできる。 77.5% 86.4% 87.5%
キャリア教育で生き方を見つめている。 66.3% 85.5%
地域と連携した学習ができている(職場体験,保育所訪問) 77.0% 81.8% 100.0%
防災学習で命の大切する気持ちが高まっている。 92.7% 93.1% 100.0%

【 今後の取組 】
☆ボランティア活動への参加については，保護者や地域の方の評価は高いものの，
生徒の意識の低い生徒も多いようです。道徳や全校集会などで，ボランティアや
地域の行事に参加することの意義を話しながら，郷土愛や奉仕の気持ちを高め，
中学生だからできることを意識させます。

☆高校見学，職場体験など学年に応じた学習を進めているものの，系統性のある指導が
不十分のため，生徒の生き方を深く見つめ直すまでに至っていないようです。日頃の
教育活動においても「生き方」指導を意識した取り組みをしていきます。
☆防災学習については，生徒・保護者・地域から高い評価を得ています。引き続き防災
学習を充実させ，命の大切さを学ばせるとともに，さらに発展的な取り組みを模索し
「いざ」という時に適切な行動ができる生徒の育成に努めます。

「豊か心や健やかな体の育成」について
生 徒 保護者

学校は楽しい。子供は楽しいと感じている。 82.7% 87.3%
よりよい人間関係が築けている。 80.6% 88.9%
道徳教育で豊かな心が育っている。 60.9% 87.1%
授業や行事で，体力の向上に努めている。 93.9% 91.6%
学校はいじめの未然防止や早期解決に努めている。 77.1% 77.9%
郷土を大切にする心が育っている。 74.3% 89.6%
生徒会活動に積極的に参加している。 76.9%

【 今後の取組 】
☆８３％程度の生徒は，「学校が楽しい」と答えており，充実した学校生活を送っ
ているようです。しかし，２５％程度の生徒は，学校への満足度が低く心配で
す。日頃の生徒観察はもちろん，教育相談や何気ない会話から，生徒の困り感に
気付けるように努めます。

☆毎週１時間の道徳の授業を充実できるよう工夫してきました。しかしながら，生
徒の心に響く授業が多くなかったようです。多くの授業で生徒の心を揺さぶれる
ような指導方法や指導力の向上に努めます。

☆「郷土を愛する」気持ちは持っているが，具体的の行動や活動はできていない生
徒もいるようです。どのような形で郷土を愛する気持ちを活動に表していくの
か，生徒自身に考えさせながら，教育活動を展開していきたいと思います。



「 確かな学力」について
生 徒 保護者

授業に意欲的に参加している。 77.7% 81.8%
基礎基本が身に付いている。 72.8% 85.1%
分からないところを丁寧に教えてくれる（TT指導・習熟度別学習） 92.3% 89.9%
家庭学習が充実している。（家庭学習定着に向けて適切に指導してくれている） 55.4% 89.1%
対話的な深い学びができている。 68.8% 87.5%
授業内容はよく分かる 75.2%

【 今後の取組 】
☆「ＴＴ指導や習熟度別学習」など，生徒の満足度が高いようです。保護者からも
比較的高い評価をいただきました。これに奢ることなく，今後も丁寧な指導に心
がけていきます。

☆継続して基礎基本の理解と定着めざし，教材や指導方法を工夫し，生徒の主体的
な学習活動を積極的に取り入れて，学ぶ楽しさや分かる喜びのある授業づくりに
努めていきます。

☆「家庭学習の充実」については，今年度方法を変え，より充実を目指しましたが
大きな変化は見られませんでした。今年度の方法を見直し，より効果的な学習と
学習習慣の定着を目指していきたいと思います。

記以外の内容について
生 徒 保護者 地 域

師崎中の生徒であることを誇りに思っている。 82.5%
清掃活動に積極的に取り組んでいる。 78.5%
困った時に相談できる先生がいる。 69.3%
学校は，子どもの健康や安全に配慮した指導をしている。 94.0%
学校は，褒めて育てる教育を実践している。 89.9%
学校は，家庭・地域と連携がとれている。 88.0% 100.0%

☆上記以外に，地域・保護者の方からいただいたご意見を要約して紹介いたします。（抜粋）

地域方々の意見
・いつもあいさつをしてもらい気持ちがいいです。ありがとうございます。
・地域との関係，防災に関することは非常に良くなっている。
・防災学習発表会はとてもよかった。生徒さんたちの防災に対する意識の高さに感心して
います。大人の私たちも防災について知るべきだと思いました。

保護者の意見
・生徒数が少ないので，他の学校よりも子ども達のことを気にかけていただいていると思
う。

・昨年より家庭学習量が減ったように感じます。
・体育祭の部活動対抗リレーは最高におもしろく盛り上がりました。
・文化祭は休憩時間が多い。何回も休憩しなくてもいいと思います。
・ホームページの更新が早く，楽しみにしています。

生徒の意見 ※多数意見を掲載
・他学年と交流しやすい。 ・先生と話しやすい。 ・人数が少ないので仲が良い。
・自然が多い。 ・先生が優しい。 ・ボランティアに積極的


